



面向三农 服务城乡

习近平八一前夕视察西部战区空军时强调 加快提高部队现代化水平 坚决完成党和人民赋予的各项任务 向全体人民解放军指战员武警部队官兵军队文职人员民兵预备役人员致以节日祝贺

新华社成都7月30日电（记者 梅常伟）八一建军节来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日到西部战区空军视察，代表党中央和中央军委，向西部战区空军全体官兵致以诚挚问候，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝贺。他强调，要深入贯彻党的二十大精神，贯彻新时代强

军思想，贯彻新时代军事战略方针，加快提高部队现代化水平，坚决完成党和人民赋予的各项任务。

盛夏的成都，满目葱茏，生机勃勃。上午10时20分许，习近平来到西部战区空军机关，了解部队建设和备战打仗工作有关情况。习近平对西部战区空军组建以来各项工作和完成任务情况给予充分肯定。（下转2版）

习近平在四川考察时强调 推动新时代治蜀兴川再上新台阶 奋力谱写中国式现代化四川新篇章 返京途中在陕西汉中考察 蔡奇陪同考察



7月25日至27日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在四川考察。这是25日下午，习近平在广元市剑阁县翠云廊考察。（新华社记者 谢环驰 摄）



7月29日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在四川考察结束返京途中，来到陕西省汉中市考察。这是习近平参观汉中市博物馆有关历史文物展陈。（新华社记者 鞠鹏 摄）

新华社四川成都/陕西汉中7月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在四川考察时强调，全面贯彻党的二十大精神，要牢牢把握新时代新征程党的中心任务，牢牢把握中国式现代化的科学内涵和本质要求，牢牢把握高质量发展这个首要任务，把贯彻新发展理念、构建新发展格局、促进共同富裕贯穿经济社会发展各方面全过程，深入推进发展方式、发展动力、发展领域、发展质量变革，开创我国高质量发展新局面。四川要进一步从全国大局把握自身的战略地位和战略使命，立足本地实际，明确发展思路和主攻方向，锻长板、补短板，努力在提高科技创新能力、建设现代化产业体系、推进乡村振兴、加强生态环境治理等方面实现新突破，推动新时代治蜀兴川再上新台阶，奋力谱写中国式现代化四川新篇章。

7月25日至27日，习近平在四川省委书记王晓晖和省

长黄强陪同下，先后来到广元、德阳等地进行调研。25日下午，习近平首先来到广元市剑阁县考察了翠云廊。这里是古代关平原通往四川盆地古蜀道的重要路段，有迄今保存最完好的古代人工栽植驿道古柏群。习近平听取古蜀道发展历程、翠云廊整体情况介绍，沿古道步行察看千年古柏长势，详细询问历史上植柏护柏情况。他指出，这片全世界最大的人工古柏林，之所以能够延续得这么久、保护得这么好，得益于明代开始颁布实行“官民相禁伐”、“交树交印”等制度，一直沿袭至今，相习成风，更得益于当地百姓世代共同守护。这启示我们，抓生态文明建设必须搭建好制度框架，抓好制度执行，同时充分调动广大人民群众的积极性主动性创造性，巩固发展新时代生态文明建设成果。临行前，他嘱咐当地负责同志，要把古树名木保护好，把中华优秀传统文化传承好。

位于德阳市广元市西北鸭子河南岸的三星堆遗址，代

表了数千年前的古蜀文明面貌和发展水平，是同时期长江流域文化内涵最丰富、面积最大的都城遗址。26日下午，习近平来到三星堆博物馆新馆，参观“世纪逐梦”、“巍然王都”、“天地人神”等展陈，了解三星堆遗址发掘历程和古蜀文明成果。在三星堆博物馆文物保护与修复馆，习近平走进文保修复工作区，仔细察看文物保护修复工作流程细节和最新技术，同现场工作人员亲切交流。习近平指出，三星堆遗址考古成果在世界上是叫得响的，展现了四千多年前的文明成果，为中华文明多元一体、古蜀文明与中原文明相互影响等提供了更为有力的考古实证。文物保护修复是一项长期任务，要加大国家支持力度，加强人才队伍建设，发扬严谨细致的工匠精神，一件一件来，久久为功，做出更大贡献。习近平代表党中央，对三星堆博物馆新馆的落成使用表示热烈祝贺，向广大考古工作者表示衷心感

谢和崇高敬意！27日上午，习近平听取了四川省委和省政府工作汇报，对四川各项工作取得的成绩给予肯定，希望四川在推进科技创新和科技成果转化上同时发力，在建设现代化产业体系上精准发力，在推进乡村振兴上全面发力，在筑牢长江黄河上游生态屏障上持续发力。习近平指出，以科技创新开辟发展新领域新赛道、塑造发展新动能新优势，是大势所趋，也是高质量发展的迫切要求，必须依靠创新特别是科技创新实现动力变革和动能转换。四川要发挥高校和科研机构众多、创新人才集聚的优势和产业体系较为完善、产业基础雄厚的优势，在科技创新和科技成果转化上同时发力。要完善科技创新体系，积极对接国家战略科技力量和资源，优化完善创新资源布局，努力攻克一批关键核心技术，着力打造西部地区创新高地。（下转2版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

我市上半年涉农贷款余额同比增长19.07%

本报讯（通讯员 任健 黄振单 韩一博）近年来，人民银行商洛市中心支行持续推动动产融资业务创新发展，积极引导信贷资源为乡村振兴提供精准金融服务，切实解决农户与新型经营主体“融资难”问题。截至2023年6月30日，全市涉农贷款余额623.49亿元，同比增加99.86亿元，增长19.07%。

商洛市商南县道德农业机械专业合作社位于试马镇毛河村，现有成员33人，示范基地550亩，农业机械总量达到70多台（套），设备价值近200万元。近年来，合作社通过机械化耕作，提高了当地村民粮食收种效率，增加了粮食产量和村民收入，带动了当地的产业振兴。

2023年6月份，连续的阴雨天气导致大部分小麦无法及时收割，同时面临霉变腐坏风险，合作社托管的600多亩小麦亟须资金保障“三夏”作业。人行商南县支行积极与商南聚利村镇银行对接，在原有的不动产抵押贷款的基础上，以合作社的农机具为抵押，仅用时2天，成功为合作社办理了30万元“农机贷”贷款，解了合作社的燃眉之急。

“我们用这笔贷款购买了一台流动烘干机，使合作社托管的600亩小麦得到了最大程度晾晒烘干，如果没有这笔贷款，或者这笔贷款晚两天下来，后果不敢想象。特别感谢市县两级人民银行和商南聚利村镇银行的主动对接，在最短的时间给予我们资金支持，让我们铆足了发展壮大的干劲。”合作社理事长明道德感慨道。

“扎实开展‘三个年’活动 谱写商洛高质量发展新篇章” 系列新闻发布会丹凤专场举行

本报讯（见习记者 杨萌）7月28日，由市委宣传部、市政府新闻办举办的“扎实开展‘三个年’活动 谱写商洛高质量发展新篇章”系列新闻发布会丹凤专场举行。

今年以来，丹凤县深入学习贯彻党的二十大精神，全面落实习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示和在听取陕西省委和省政府工作汇报时的重要讲话精神，按照全省“三个年”活动要求，围绕全市打造“一都四区”、推进西商融合发展目标，深入实施项目建设提升、产业发展提效、乡村振兴提质、城镇建设管理提质、干部作风能力提升“五大活动”，创新思路抓推进、奋勇争先促落实，有力推动了县域经济社会高质量发展。

丹凤县以高质量项目推进年活动

为抓手，围绕新发展、新能源、新材料、新基础、新城镇化“五新”和葡萄酒、产业集群、西商融合、园区建设、标准化厂房“五个重点”，成立6个项目谋划工作专班，谋划储备项目312个，纳入市级以上储备库166个。围绕“四个一批”和“六库两线一码”项目动态管理要求，出台《项目建设全过程管理手册》，实行领导包抓、专班推进、定期调度、现场观摩等机制，全力推进重点项目建设。目前，全县166个重点项目开工135个，开工率81.3%，新雨丹中药科技产业园、棣花三产融合示范区、第八幼儿园等重点项目顺利推进。

丹凤县以营商环境突破年为契机，瞄准“服务最优，走在前列”目标定位，健全“改革协调、专家咨询、政务体检、社会监督”工作机制，建立产业链上下

游产品清单、东部产业转移清单、优势资源清单、在丹企业清单、可用地块清单、国家政策清单“六张清单”，编制重点产业链招商图谱、全国知名企业名录，建成“城区+园区+镇办”全覆盖的“帮代办”服务体系，推行容缺受理、集中审批、帮代办办等机制，53个事项实现“并联办理”，126个事项实现“一件事一次办”，1474个事项实现“最多跑一次”，全力打造一流营商环境。

丹凤县以干部作风能力提升年为依托，出台县委常委班子“转作风提能力抓落实做表率”八条措施，搭建县级“丹凤大讲堂”、镇级“夜间党校”、村级“乡音党课”三级学习平台，举办思想铸魂、发展赋能、素养提升、专业培优、治理提效5个主题25个班次专题培

训班，推行部门“评议交账”、镇办“三色管理”、村（社区）“评星晋级”和每月党政联席会、定期观摩评比等机制，对各级干部实行“三评+回炉”教育管理，全方位提升干部综合素能，锤炼过硬作风。

会上，丹凤县委书记郭安贵作主旨发言，县委常委、常务副县长李强，县委常委、县委组织部部长张斌围绕加快高质量项目建设、优化营商环境、强化干部作风能力提升等回答了记者提问。

扎实开展“三个年”活动
谱写商洛高质量发展新篇章